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Examen des lots

Du 27 août au 19 septembre (sauf dimanche). De 9h00 à 12h00 et de 14h00 à 18h00.
Dans nos bureaux, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Seulement sur rendez-vous.
Tél. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50.

Jeudi 20 septembre, dès 9h00, au Palais DuPeyrou à Neuchâtel.

Losbesichtigung

27. August bis 19. September (ohne Sonntag). Von 09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr.
In unseren Büros, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Nur nach vorheriger Anmeldung.
Tel. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50

Donnerstag 20. September ab 9.00 Uhr, im Palais DuPeyrou, Neuchâtel.

PROGRAMME DE LA VENTE – AUKTIONSPROGRAM

JEUDI 20 SEPTEMBRE 2018, NEUCHÂTEL, dès 13h30
DONNERSTAG 20. SEPTEMBER 2018, NEUCHÂTEL ab 13.30 Uhr

Commissionnaire: 

Lorenz Kirchheim
Op de Höh 21, 22395 Hamburg/Germany

	 Telefon:	 0049 (0) 40 645 325 45
	 Fax:	 0049 (0) 40 645 322 41
	 Email:	 Lorenz.Kirchheim@t-online.de
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PHILATÉLIE CUCHE S.A.
Ami-Girard 13 – 2054 Chézard-Saint-Martin – Tél. +41 (0)32 753 12 54 – Fax +41 (0)32 753 90 50

VENTE AUX ENCHÈRES, 20 SEPTEMBRE 2018
BRIEFMARKENAUKTION, 20. SEPTEMBER 2018

ORDRE D’ACHAT
STEIGERUNGSAUFTRAG

Nom / Name	 Prénom / Vorname

Rue / Strasse	 Lieu /Ort

E-mail:

Date / Datum	 Signature / Unterschrift

En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une commission de 20 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. La TVA de 7.7 % 
sera calculée et perçue uniquement sur la commission et les frais d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. 
Les offres par écrit seront traitées consciencieusement et dans l’intérêt du client (au prix de la mise immédiatement inférieure, majorée de 
minimum 5 % et de maximum 10 %). En cas d’offres égales, la première arrivée sera prise en considération pour l’attribution du lot.

Zum Zuschlagspreis werden die Versandkosten und ein Aufgeld von 20 % erhoben. Die Mehrwertsteuer von 7.7 % wird nur auf der 
Kommission und allfälliger Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote 
werden interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum zweithöchsten Gebot + Steigerungsstufe (mind. 5%, max. 10%). Bei gleichhohen 
Geboten erhält der Erstbietende das Los.

Par la signature du présent document, l’acheteur déclare accepter les conditions de la vente fixées au verso.
Mit seiner Unterschrift anerkennt der Bieter die umseitig aufgeführten Versteigerungsbedingungen.

Lot No
Los Nr.

Lot No
Los Nr.

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 20% + TVA
ohne 20% + MwSt

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 20% + TVA
ohne 20% + MwSt
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Conditions de la vente aux enchères
1. 	 La vente aux enchères est volontaire et publique, contre 

paiement comptant.

2. 	 L’adjudicateur se réserve le droit de retirer des lots, de 
les partager, de les grouper ou, en cas de malentendu, 
de les crier à nouveau.

3. 	 Les lots sont décrits consciencieusement, sans enga-
ger toutefois la responsabilité de l’adjudicateur.

4. 	 L’adjudicateur peut, sans en justifier le motif, refuser 
des offres écrites, exclure un acheteur de la salle ou ne 
pas tenir compte de ses offres.

5.	 Les prix de départ sont des prix minimums en CHF.

6. 	 En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une com-
mission de 20 % ainsi que les frais d’expédition 
éventuels. La TVA de 7.7 % sera calculée et perçue 
uniquement sur la commission ainsi que sur les frais 
d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus 
offrant. Les offres écrites sont traitées consciencieuse-
ment et dans l’intérêt du client (prix de la mise immé-
diatement inférieure majorée d’un échelon d’enchères 
comportant un minimum de 5% et un maximum de 10 
%). En cas d’offres égales, la première a la priorité.

7. 	 L’adjudication engage personnellement l’acheteur. Les 
lots adjugés dans la salle sont à régler en espèces. Les 
clients ayant misé par écrit qui ne sont pas connus de 
l’adjudicateur ou qui ne disposent pas de références 
sérieuses recevront une facture préalable. Toutes les 
factures doivent être réglées dans les 10 jours à dater 
de l’expédition. En cas de retard, un supplément de  
5 % sera exigé plus un intérêt de 1 % par mois entamé. 
Le montant de la facture sera encaissé par voie légale.

8. 	 Les lots restent propriété de l’adjudicateur jusqu’au  
règlement intégral de la facture.

9. 	 Les lots ne peuvent être retournés qu’en cas de jus-
tification valable parvenant dans les 10 jours à dater 
de la remise des lots respectivement de leur expédi-
tion. L’expertise ultérieure d’un lot est à la charge de 
l’acheteur et n’entraîne aucune prolongation du délai 
de paiement. 

	 Aucune réclamation ne sera acceptée dans les cas sui-
vants : 

	 –  lots avec attestation, avis de constatation, etc.

	 – lots avec défauts mentionnés (charnière, gomme  
	 défectueuse, fente ou déchirure, pli, etc.) ou lots  
	 photographiés pour ce qui a trait aux marges, à la  
	 dentelure ou à l’oblitération

	 –  lots dont l’état d’origine a été modifié

	 –  lots comportant 3 timbres ou plus, de même que ceux  
	 composés de plus d’une lettre, carte, document, etc.

10. 	Les signatures des experts officiels suisses ne sont pas 
considérées comme une modification à l’état du timbre.

11.	 Pour de prétendues falsifications ou réparations, 
l’acheteur a six mois à dater du jour de la vente pour 
prouver celles-ci au moyen d’une attestation d’un ex-
pert officiel.

12. 	Le for pour tout différend est Neuchâtel et le droit ap-
plicable le droit suisse.

Dernier délai pour la réception des offres écrites : deux
jours avant la vente, 12 h 00.

Versteigerungsbedingungen
1. 	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich gegen 

Barzahlung.

2. 	 Der Auktionator ist berechtigt, Lose zurückzuziehen, 
zu trennen, zusammenzulegen und bei Missverständ-
nissen nochmals auszurufen.

3. 	 Die Lose sind nach bestem Wissen, jedoch ohne Ver-
bindlichkeit beschrieben.

4. 	 Der Auktionator kann ohne Angabe von Gründen Per-
sonen von der schriftlichen oder persönlichen Teil- 
nahme an der Auktion ausschliessen.

5.	 Die Ausrufpreise sind Mindestpreise in CHF.

6. 	 Zum Zuschlagspreis werden eine Kommission von 20% 
sowie Versandkosten erhoben. Die Mehrwertsteuer 
von 7.7 % wird nur auf der Kommission und allfälligen 
Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag 
erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote wer-
den interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum 
zweithöchsten Gebot und Steigerungsstufe (mind. 
5 %, max. 10 %). Bei gleichhohen Geboten erhält der 
Erstbietende das Los.

7. 	 Der Zuschlag verpflichtet zum Kauf. Saalbieter  
bezahlen die Auktionsrechnung in bar. Dem Auktiona-
tor unbekannte Bieter oder ohne seriöse Referenzen  
erhalten der Versand nur gegen Vorausrechnung. Sind 
die Lose 10 Tage nach Rechnungsdatum nicht bezahlt, 
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(5 % Verspätungszuschlag plus 1 % je angefangenen 
Monat).

8. 	 Bis zur vollständigen Bezahlung bleiben die Lose  
Eigentum des Auktionators.

9. 	 Beanstandungen irgendwelcher Art müssen spätestens 
10 Tage nach Übergabe bzw. Versand der Lose erfol-
gen. Eine allfällige Nachprüfung eines Loses geht zu 
Lasten des Käufers und berechtigt nicht zur Nichtbe-
zahlung oder Zahlungsverzögerung. 

	 Jede Beanstandung eines Loses ist ausgeschlossen, 
wenn 

	 – dem Los ein Attest, eine Befundanzeige usw. beiliegt ;

	 – im Auktionskatalog Mängel (Falz, Gummischaden,  
	 Riss, Bug, usw.) beschrieben sind oder aus der Abbil- 
	 dung hervorgehen (Rand, Zähnung, Stempel, usw.) ;

	 – das Los verändert wurde ;

	 – das Los drei oder mehr Marken lose oder auf Brief,  
	 oder mehr als eine Ganzsache, einen Beleg ohne  
	 Marken, ein Dokument, usw. enthält.

10. 	Von offiziellen, schweizerischen Verbandsprüfern ange-
brachte Prüfzeichen gelten nicht als Veränderung.

11.	 Bei behaupteten Fälschungen oder Reparaturen hat 
der Bieter seine Beanstandung innerhalb von 6 Mona-
ten vom Auktionstag an gerechnet durch ein Attest 
eines anerkannten Prüfers zu beweisen.

12. 	Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist 
Neuenburg und es gilt ausschliesslich das schweize-
rische Recht.

 
 

Schriftliche Gebote müssen bis spätestens zwei Tage,
12.00 Uhr, vor Auktionsbeginn eingegangen sein.
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DIVERS

  1 lot doc. DOCUMENTS ANCIENS. ~1750-1880 relatifs à la région frontalière Brévine - Cerneux 
Péquignot. Actes de notaires, jugements, courriers etc. Source de trouvailles pour 
l’histoire régionale. Mérite intérêt.

100 

  2 lot doc. HORLOGERIE. Plusieurs centaines de documents, ~1870-1890, (pas de timbres ni de 
marques postales) majorité adressés dans le canton de Neuchâtel. Factures, comptes, 
simples courriers, illustrés ou non, émanant de Suisse ou de France. Superbe.

200 

  3 lot doc. L’ILLUSTRATION. Journal universel. 1852 et 1863, 21 «premières pages» richement 
illustrées. Intéressant. Actualités de l’époque.

50 

CARTES POSTALES

  4 lot SUISSE. 28 lithos couleurs ~1898-1907, toutes régions. Belle qualité. 300 

  5 lot SUISSE. ~120 cartes diverses, quelques lithos. + 37 cartes FANTAISIES et DIVERS. 100 

  6 lot CHAUMONT. 3 cartes début 20e siècle avec automobiles. Peu commun. 
Légères marques de voyage.

100 

  7 lot LA CHAUX-DE-FONDS. REGION. 27 cartes diverses début 20e siècle. Mérite attention. 120 

  8 lot FRIBOURG. CANTON. + 50 cartes diverses début 20e siècle. 100 

  9 lot  LA GIVRINE. 1905-1913, 5 cartes *, Fête de la mi- été. 50 

10 lot NEUCHATEL. VILLE + BAS DU CANTON. 90 cartes variées, nombreuses animations. 
1900-1925. Belle sélection.

430 

(voir aussi lots 332-335)

Ex 1

Ex 2

Ex 3

Ex 4 Ex 5 Ex 6 Ex 7

Ex 8 Ex 9 Ex 10
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11 lot PESEUX. Bel ensemble de 39 cartes dont trams, rues animées. Belle qualité générale. 220 

12 lot PUPLINGE. Hôtel du Lion d’Or et Poste / Ecole. MARCHISSY, Haut du village avec 
poste. 3 cartes 1905. Très belle qualité.

70 

13 lot VAL-DE-RUZ. Belle sélection de 60 cartes dont CERNIER et VALANGIN, trams, gare, 
poste, hôtel etc. Nécessite un regard attentif.

360 

14 lot VAL-DE-TRAVERS. 14 cartes début 20e siècle dont gare de FLEURIER. Belle qualité. 100 

15 lot FRANCE, MADAGASCAR, DIVERS. 95 cartes début 20e siècle, majorité *. A découvrir. 120 

16 lot SUCHARD. 11 cartes avec publicités, époques diverses. 60 

17 lot SUCHARD. Cartes petit format (10,5 x 6 cm), «La Suisse pittoresque». Album complet 
+ multiples cartes dans une boîte. Belle qualité.

100 

PREPHILATELIE

18 * MAGADINO. 1816/1818, cursive noire et rouge (Wi 3733/11 et 3733a/9), taxes «6», 
avec contenu. Belle qualité. Même destinataire.

120 

19 * MORGES. 1802/1815. 2 lettres avec contenu. (Wi 157/11 et Wi 1740b/9 + 1748/11). 
Belle qualité.

110 

Ex 11 Ex 12 Ex 13

Ex 14 Ex 15

Ex 16 Ex 17

18

19
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20 lot * SAINT-GALL. 1810-1827, 6 lettres pour Kempten, cachet ovale AUSLAG St. GALL 
(Wi 3265-3266). Griffes manuscrites différentes (3-4, 6-8 et 10). Avec contenu.  
Belle qualité.

150 

21 * SAINT-GALL. 1814, cachet ovale, Wi 3265, AUSLAG St. GALL, avec contenu, taxes 
diverses, très belle qualité pour Kempten.

50 

22 lot * SUISSE ROMANDE. 66 lettres, majorité avec contenu dès 1769, parfois sans marques 
postales. Quelques destinations étrangères. Belle qualité générale.

450 

23 * ZÜRICH. 1830, cachet ovale, Wi 1295, AUSLAG VON ZURICH, avec contenu, taxes 
diverses pour Kempten.

70 

REGIONALISME

24 38 8 CORBAN. Cachet N° 23 / gr. 104 I, apposé légèrement, quasi plein centre, en VIOLET, 
le 20 sept. 1875. Excellent état, rarissime dans cette couleur. Signé et attesté Berra.

80 

25 138 II CP DULLY. Superbe cachet DULLY TELEGR. sur carte publicitaire illustrée Orsat Frères 
Martigny. Bon état. Signé/attesté Berra. Plis angle sur document. Néanmoins intéressant 
et certainement rare.

100 

26 38 * HASLE Ctn LUZERN. Cachet gr. 63 apposé 2 x sur petite lettre «Chargé».  
Belle qualité. Signé Guinand.

70 

27 30a * KLEIN HÜNINGEN. Cachet linéaire (AW 2238), gr. 34 apposé plein centre.  
Lettre attractive. Bon état de conservation. Pour Riehen. Attestation Renggli.

70 

28 GS L’ECHELLE. Griffe linéaire noire sur entier 5 cts. Cachet Payerne 20.4.75. Rare. 100 

29 lot * GENEVE. VILLE. ~1850-1875, 33 lettres fraîches et parfait état, plusieurs pour 
FRANCE. Cachets et taxes divers dont R.L. Ensemble de très belle qualité.

180 

30 lot */ 
GS

NEUCHATEL. CANTON. 24 lettres ~1839, Locle (gr. 120) pour Montmirail + ensemble 
entiers cachets divers + ~75 documents divers pour le canton (quelques lithos 
allemandes) + divers. A étudier.

100 

Ex 20
Ex 22

21
23

24

25

26

27

28

Ex 29

Ex 30
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31 lot */8 
+

PORRENTRUY. ~1793-1943, belle collection d’histoire postale en 3 classeurs. 
Belle qualité, nombreux documents intéressants et oblitérations pleines, dont N° 42, 
attesté Berra. Mérite attention.

300 

32 frag. RIGI KULM. Cachet linéaire propre et net, apposé sur timbres Télégraphe 10 cts 
(N° 14, 2 nuances). Belle qualité.

100 

33 24 A * SOLEURE. Cachet gr. 104, bleu, SOLOTHURN 25 Apr.55 sur lettre pour Lucerne.  
24 A bien margé, annulé par grille bleue. Belle qualité.

100 

34 GS LE SOLLIAT. 1870, linéaire noire sur Tüblibrief 5 cts pour Le Pont. Peu commun. 50 

35 CP TAVANNES (DACHSFELDEN). Rare cachet linéaire sur carte, Ambulant N° 2, 1.12.09. 150 

36 30 8 UNDERVELIER. 1er sept. 69, gr. 104, parfaitement centré. 50 

ENTIERS

37 lot 8 1884-1896, 4 entiers 5 cts + compléments 2 ou 3 couleurs, remboursements. Belle qualité. 180 

38 67 Ca 8 1891, Tüblibrief 25 cts, Henri Fierz + 67 Ca, Fluntern 10.7.91 pour ESPAGNE (Madrid). 
A noter 67 Ca PERFIN. Belle qualité.

70 

39 8 1896, Tüblibrief 25 cts + 3 couleurs (58-9 B, 66 D), Genève 19.6.96 pour BADE. 80 

40 lot 8 1898-1901, 3 «bande-journal» 5 cts + compléments (20, 25 et 30 cts), Colombier pour 
ALLEMAGNE (Hambourg). Bel ensemble, quelques marques normales de voyage.

100 

41 8 1901, carte postale 10 cts, Corcelles sur Crémine pour SUEDE (Klippan), cachets 
arrivée et transit recto. Verso superbe illustration privée florale. Peu commun.

50 

33

34

35

Ex 31

32

36

39

Ex 37

38
38, perfin

Ex 40
41, recto

41, verso
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42 8 1908, entier «Chiffre» 15 cts + complément de 12 valeurs dont N° 85a. Lettre valeur 
Basel 1.5.08, courrier local. Belle qualité.

100 

43 8 1909, entier privé illustré, 2 cts, Prêles, pension Bon Accueil, + 3 couleurs pour 
Courtelary. Froissures normales pour utilisation postale. Rare.

70 

44 lot 8/* Petite sélection de 16 entiers dès 1886. Intéressant. 100 

PUBLICITES
45 67 Aa * 1884/1887, 2 lettres. Vevey pour ETATS-UNIS, cachet privé «Grand Hôtel Vevey» 

et Montreux, linéaire + Ambulant pour ALLEMAGNE, cachet privé «Hôtel du cygne, 
Vernex-Montreux».

80 

46 67 D * 1899, Maloja Kursaal, lettre avec publicité illustrée pour FRANCE (Paris). Belle qualité. 50 

47 73 D * 1900, superbe lettre illustrée Kurhaus Belle-Vue, Kl. Scheidegg pour HONGRIE.  
Cachet Wengernalp-Scheidegg. Avec contenu, papier illustré.

100 

48 73 E * 1902, Lugano, superbe enveloppe illustrée Institut Landriani pour ALLEMAGNE. 
Marques de voyage. Très belle illustration.

100 

49 66 Ec x 2 
+ 61 B

* 1905, Zürich, enveloppe publicitaire illustrée, Th. Scheibe, rdé pour ALLEMAGNE. 
29.9.05. Belle illustration «Cheval».

50 

50 lot * + 1900-1951, 12 documents avec publicités illustrées, majorité alimentation et hôtel.  
Bel ensemble.

100 

51 lot CP/* 1913-1948, 25 documents publicitaires, majorité illustrés. Belle qualité. 150 

52 lot * + 90 lettres, entiers, cartes avec publicités diverses, majorité illustrées, début 20e siècle. 250 

53 lot * SUCHARD. 14 lettres publicités illustrées, pays divers, adressées à Suchard Neuchâtel. 
Début 20e siècle. Plusieurs censures.

80 

36

39

Ex 37

41, recto

41, verso

42

43

Ex 44

Ex 45

46

47

48

49

Ex 50

Ex 51

Ex 52

Ex 53
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DESTINATIONS

54 67 C * AUSTRALIE. 1894, affranchissement isolé, PERFIN, Oerlikon 7.8.94 pour Sidney, 
adresse imprimée, cachet arrivée verso. Rare destination. Marques de voyage.

100 

55 GS CURACAO. 1891, entier 10 cts, cachet Ambulant 24.9.91 + transit sur recto. Marques 
de voyage. Destination initiale biffée et mention LA GUAIRA. Intéressant.

70 

56 32 + 43 GS ETATS-UNIS. Affranchissement 2 couleurs sur Tüblibrief 10 cts, Solothurn 5.10.1868. 
Rousseurs sur document.

100 

57 73 E x 3 * FINLANDE. 1904, bande horizontale, rdé, Bern Kirchenfeld 21.10.04 pour Helsinki, 
cachet arrivée verso. Peu commun.

100 

58 73 E * GUATEMALA. Lettre Weinfelden 9.1.03 pour Retalhuleu, cachet arrivée verso. Papier 
fragile, marques de voyage, avec contenu, très rare destination.

150 

59 66/68 Cb * HONGRIE. 1895, lettre rdé Zürich 29.1.95 pour Budapest. Léger pli vertical sur 
document, néanmoins belle qualité. Signé + constat Guinand.

80 

60 GS INDE. 1892, entier 5 cts + Chiffre 5 cts, Münchweilen 2.12.92 pour Calcutta. Légères 
froissures normales.

70 

61 66/68 D GS INDE. 50 cts sur Tüblibrief 25 cts, Grindelwald 20.2.96 pour Calcutta. Cachet transit 
verso. Peu commun, légères marques de voyage.

100 

62 * INDES NEERLANDAISES. 1847, lettre Solothurn 21.2.47 pour Batavia. Différents 
cachets et taxes recto-verso, dont marque d’entrée Bade. Belle qualité. Rare.  
Sans contenu.

100 

63 163z + * INDOCHINE. Lettre Lausanne 16.10.33 (+ PA 8z/16) pour Benthuy, NORD ANNAM, 
via Marseille-Saïgon. Cachets transit / arrivée recto-verso.

60 

64 GS INDONESIE. 1906, entier 10 cts, cachet Basel 1.1.06 pour SUMATRA. Arrivée et 
transit recto.

50 

54

55

56

57

58

59

60

61

62
63 64
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65 67 A x 2 * JAPON. 1891, lettre Zürich 13.3.91 pour Yokohama via San Francisco. Divers cachets 
transit et arrivée verso. Rare destination. Belle qualité.

120 

66 67 Ag x 3 * JAPON. Lettre rdé Zürich 19.6.91 pour Yokohama, au tarif 2e échelon. Belle qualité. 
Signé et attesté Guinand.

150 

67 67/70 A * JAPON. Bel affranchissement Zürich 26.3.91 pour Yokohama, au tarif 3e échelon. 
Cachet arrivée verso. Parfait état de dentelure, signé et attesté Guinand.

130 

68 lot * MEXIQUE, 56 lettres ~1958-1965; ARGENTINE, 22 lettres ~1949; BRESIL,  
28 lettres ~1949-1950. Affranchissements variés, même destinataire. Belle qualité.

250 

69 lot */ 
CP

NIGERIA. 1918-1920, 5 cartes et 1 lettre, affranchissements divers pour Sokoto. 
Intéressant. Peu commun.

100 

70 67/70 C * NOUVELLE ZELANDE. 1892, lettre rdé Genève 4.11.92 pour Christchurch. Lettre 
publicitaire Champion. Cachet arrivée verso. Marques de voyage. Rare destination.

120 

71 doc. ROUMANIE. N° 100 B + 98 A, Zürich 16.5.08 sur bulletin d’expédition pour Bucarest. 
Froissures habituelles pour ce genre de document.

100 

72 GS RUSSIE. 1890, entier 5 cts + Chiffre 5 cts, Wangen a/A pour St-Pétersbourg.  
Peu commun. Pli archive horizontal.

50 

73 73 E * SIERRA LEONE. Lettre cachet lame de rasoir, Zürich 26.12.02, cachet arrivée verso. 
Rare destination africaine.

100 

74 67 D x 2 GS SUEDE. 2 exemplaires sur Tüblibrief 25 cts, rdé, Neuchâtel 6.11.1895 pour Sund.  100 

75 73 D * TRANSVAAL. AFRIQUE DU SUD. Lettre Couvet 28.9.99, censure, divers cachets puis 
retour Couvet 25.5. Superbe document.

100 

76 lot * + DIVERS. 100 documents toutes époques, destinations diverses dont AUSTRALIE, 
BIRMANIE, CANADA, CHILI, CHINE, MOZAMBIQUE, PAPOUASIE etc.

250 

6566 67

Ex 68

Ex 69

70

71

72

73
74

75

Ex 76
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RAYON I, bleu foncé

77 15 II 8 T 2, très bien margé, cachet P.P. (AW 240) de Soleure, centré et apposé en bleu. Très 
bon état. Signé Nussbaum et attesté Weid.

150 

78 15 II e 8 T 8, très bien margé, rosette de ZH centrée, impression rouge légèrement décalée, 
frais de couleur, parfait état. Signé Moser et attesté Hermann.

150 

79 15 II x 2 8 T 17-18, paire très bien margée, annulée par P.P. (AW 233), parfait état. Signé Fulpius 
et Moser. Attestation Renggli.

400 

80 15/16 II frag. 15 II, A2-O, T 2 et 16 II, A2-Lo, T 36 sur petit fragment annulé par P.P. bleu de Soleure 
(N° 61/gr. 12/A). Belles marges. Petite déchirure réparée sur 15 II; 16 II en parfait état 
signé Berra. Attestation Nussbaum et Berra.

150 

RAYON II, jaune
81 16 II 8 A1-O, T 12, belles marges, annulé par P.P. bleu de Soleure (AW 240). Bon état,  

très décoratif. Attestation Rellstab.
130 

82 16 II 8 A1-U, T 7, très bien margé avec filets de séparation presque visibles partout, oblitéré 
de façon idéale par le cachet à 3 cercles de Bienne (N° 6/gr. 2). Grande fraîcheur, 
parfait état de conservation, cachet centré de façon optimale. Superbe. Signé 
Marchand + attestations Marchand et Berra.

250 

83 16 II 8 A2-Lu, T 1, très bien margé, large coin de feuille, cachet P.P. noir. Très belle qualité. 
Signé Sorani.

100 

84 16 II * B1-Lo, T 33, VARIETES 2.23.et 2.31, signe du graveur et trait de repère rouge. Larges 
marges, coin de feuille, grille propre et centrée, cachet gr. 120, Mendrisio. Parfait état. 
Signé et attesté Berra.

300 

85 16 II 8 E-Ru, T 1. Superbes marges, coin de feuille, grille bleue légère, très bon état,  
signé Sorani.

60 

RAYON I, bleu clair; RAYON III, rouge + LOTS
86 17 II 8 B2-Ro, T 2, belles marges, annulé par P.P. noir et centré de Soleure (AW 240).  

Légère trace de pli. Attestation Renggli.
100 

87 17 II 8 C1-Lu, T 13-14, belles marges, cachet CHARGE (AW 19A/5) idéalement apposé. 
Minime «Stempeldurschlag» à droite, sinon parfait état.

150 

88 17 II.3.16 8 C2-Lo, T 21, belles marges, grille partielle. VARIETE : retouche encadrement écusson. 
Belle qualité. Attestation Hermann.

150 

89 17 II 8 M-O, T 5, belles marges dont bord de feuille supérieur, grille noire propre et partielle, petite 
blessure de papier à droite, au-dessus de la grille. Bel exemplaire attesté Marchand.

700 

77 78 81 82 8379 80

84

85

86 87 88 89
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90 17 II 8 M-O, T 17, bord de feuille gauche, très belles marges, grille propre et légère,  
très bon état de conservation. Attestation Marchand.

1’000 

91 17 II x 2 8 M-O, T 29-30, paire horizontale, grille légère et centrée, très bien margée, léger pli 
angle inférieur droit et minime «Stempeldurchschlag». Bon état de conservation. 
Rare en paire. Attestation Marchand.

1’800 

92 17 + 16 II frag. 17 II, U-Ro, T2, très bien margé + 16 II, B-Lo, T 34, légèrement entamé à droite, 
sur petit fragment, cachet Aarau bleu encadré (AW 3905). Frais de couleur.  
Attestation Eichele.

200 

93 18. 2.01 8 T 5, bien margé + variété 2.02. Grille noire légère et centrée. Belle qualité. 200 

94 lot * 6 lettres diverses. 2 x 16 II; 1 x 16 II en paire; 1 x 17 II (signé Renggli) et 2 x 20. Petites 
imperfections. Néanmoins intéressant et avantageux.

200 

RAPPEN

95 22 Aa * Isolé sur lettre Basel 25.4.1855, courrier local. Belles marges, au tarif, grille noire 
apposée 2x. Bon état de conservation. Attestations Renggli et Eichele.

950 

96 26 Aa 8 Légèrement effleuré à gauche dans sa partie supérieure, grille centrale,  
nuance vert-jaune pâle, sans défaut ni réparation. Attestation Berra.

200 

97 26 Aa 8 Frais de couleur, particulièrement bien margé, grille noire très propre. Très bon état. 
Attestation Marchand.

500 

98 22 A 8 4 marges blanches, cachet à date (Sumis) wald apposé en bleu. Exemplaire peu 
commun avec cachet à date. Très bon état. Constat-photo Marchand.

100 

99 22 A x 2 8 Paire horizontale très bien margée, 4 marges blanches, grille centrée sur chaque 
valeur. Très bon état. Signé Kohler et Moser. Constat Marchand.

120 

100 22 A x 2 8 Paire verticale, coin de feuille et très belles marges. Grille noire légère et propre.  
Très belle qualité. Constat-photo Marchand.

120 

101 22 A + C 8 2 valeurs. 4 marges blanches, grille respectivement bleue et noire. Belle qualité.  
Signé Marchand.

80 

90 91

92

93

Ex 94

95

96 97 98

99 101
100
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102 23 B 8 Belles marges, annulation par grille fédérale et 4 traits encre, formant une croix.  
Très bon état de conservation. Annulation originale, attestation Hermann.

100 

103 24 B doc. Superbes marges dont large coin de feuille, cachet apposé de façon idéale, 
Fahrwangen 17 mars 1858, gr. 104, sur bande journal remboursement. Parfait état. 
Peu commun dans cette qualité. Signé Diena et attesté Eichele.

120 

104 25 B 8 Belles marges, cachet P.P. bleu du 4e arrondissement, plein centre. Constat Marchand. 120 

105 25 B 8 4 belles marges, grille de Genève propre et nette, bord de feuille gauche, très bon état, 
frais de couleur, attestation et signature Hunziker.

80 

106 25 B + G 8 2 exemplaires très bien margés, dont bord de feuille. Grille parfaitement centrée 
pour 25 B et cachet plein centre (à l’envers) Aarau pour 25 G. Signés et attestés Berra.

100 

107 22 C x 2 * 2 valeurs isolées formant une paire verticale, variété 3.08 sur une valeur. 
Belles marges, grille légère + cachet Fribourg 1856 pour Estavayer. Signé Berra.

200 

108 26 C 8 Très belles marges dont bord de feuille supérieur, grille noire parfaitement centrée,  
très bon état. Signé Moser et constat Marchand.

80 

109 26 Cb 8 Superbes marges, bord de feuille gauche, annulé par rare petit cachet gr. 104,  
Genève Distributions, 18.9.1858. Attestation Hermann.

80 

110 22 D/ 23 C 8 2 valeurs bien margées, grille noire et propre. Belle qualité. Signé Berra / Marchand. 100 

111 22 F frag. 4 belles marges, bord de feuille gauche, grille de Genève à 8 lignes (AW 21),  
belle qualité. Attestation Hermann.

180 

112 23 F 8 Très largement margé, bord de feuille, grille noire propre. Sans défaut, belle qualité. 
Signé Berra + Constat Marchand.

250 

113 23 F * Large bord de feuille supérieur, bien margé (effleuré en bas), annulé par grille large 
de 11 lignes, cachet Saignelégier 21.11.1856 pour Porrentruy. Attestation Marchand.

500 

102

103

104 105

106

107

113 108 109

110 111 112
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114 23 F +24 B frag. Bel affranchissement 2 couleurs, 4 marges, grille fédérale + cachet linéaire Thörigen 
sur devant de remboursement pour Burgdorf. Peu commun. Signé Weid  
+ attestation Marchand.

250 

115 24 F 8 4 marges blanches, grille légère et propre, bel exemplaire signé Berra. 100 

116 25 F * Superbe exemplaire, bien margé dont très large coin de feuille, sur lettre 
remboursement, oblitéré idéalement en bleu par cachet Reyden 21 sept.1857, pour 
Triengen. Timbre décollé pour contrôle. Parfait état. Signé Hassel et attesté Eichele. 

360 

117 21 G 8 Bien margé, cachet léger et centré Glarus. Belle qualité. Constat Marchand. 150 

118 21/23 G doc. Affranchissement 12 Rp, remboursement sur petite carte. H’buchsee 8.8.62. 
Les 2 valeurs ont une marge entamée, belles marges pour le reste.  
Bon état de conservation. Attestation Renggli.

200 

119 21/23 G 8 2 valeurs bien margées, signées Berra, oblitérées Solothurn, ayant servi 
d’affranchissement sur le même document.

150 

120 26 G 8 4 marges blanches, cachet central Zürich. Très bel exemplaire signé Berra. 100 

121 lot 8 4 valeurs avec défauts mais oblitérations particulières. Dont 23 Aa et 24 Aa 
(attestations Hermann) et 27 Db (constat Renggli). Forte valeur catalogue.

150 

122 lot 8/* 8 lettres et 15 valeurs isolées, belles marges et bonne qualité générale. Plusieurs 
signatures / attestations. Mérite intérêt.

450 

123 lot 8/* 16 valeurs diverses dont 22 Aa et 12 documents. Qualité diverse. Mérite attention. 300 

124 lot */ 
frag.

8 lettres ou grands fragments, majorité signés Berra, 5, 10 et 20 Rp. Mérite attention. 
Sont jointes 3 lettres avec Helvéties assises dentelées. Belle qualité.

200 

114

115121

116

117

120

118
119Ex 122

Ex 123

Ex 124
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HELVETIES ASSISES DENTELEES

125 30a.2.01 8 Double moletage, cachet centré Winterthur 31.8.73, variété bien visible.  
Attestation Renggli. Très bon état de conservation.

100 

126 31 * 10 cts bleu, gomme originale, minime trace, belle dentelure, bon état, 
attestation Renggli.

130 

127 34b * 40 cts vert, très bon état, gomme originale, trace propre. Attestation Renggli.  
SBK * Fr. 2’200.-.

200 

128 35 * 60 cts bronze, très bien centré et dentelé, frais de couleur, gomme originale,  
trace propre, belle qualité. Signé Weid et attestation Weid / Eichele.

200 

129 41b + 8 30 cts «reinblau», cachet angle Bern, signé Berra. Sont joints N° 35, 42-43 
+ Helvétie debout N° 92 A et 72 D / 91 A en bandes horizontales de 4, + N° 81.  
Belle qualité d’oblitérations. Bel ensemble.

220 

130 41.1.04 8 30 cts bleu, bien dentelé, annulé par grille de Genève (AW 19). Très bon état de 
conservation. Rare oblitération. Attestation Hermann.

100 

131 43 x 6 ** 50 cts lilas, 6 exemplaires, belle qualité. 100 

132 48 x 2 
+ 60 A

doc. Bel affranchissement mixte 85 cts sur partie de document. Cachet Laufenburg 12.5..82. 
Petite dent émoussée sur 5 cts. Peu commun. Zumstein spécial Fr. 1’900.-. 
Attestation Weid.

400 

133 52 8 Fr. 1.- or, papier mêlé, frais de couleur, cachet central Neumünster 31.3.82,  
trace 2e oblitération. Belle qualité. Signé et attesté Nussbaum.

240 

134 lot 8 + Petit ensemble de 11 valeurs. Dont N° 36a et 37a (attestation Berra et Marchand);  
42 signé Moser; 45 avec double impression, sur petit fragment. A découvrir.

200 

135 lot 8 + 17 valeurs avec oblitérations sélectionnées, dont gr. 104 et linéaires. Belle qualité. 100 

125 Ex 129

126 127 128 130 Ex 131

132

Sur demande nous pouvons vous adresser une photocopie 
du lot qui vous intéresse et de son attestation éventuelle.

Auf Anfrage senden wir Ihnen gerne eine Fotocopie 
der Lose die Ihr Interesse geweckt haben.

133
Ex 
135

Ex 
134
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136 lot 8/* 6 valeurs isolées, 2 fragments et 2 lettres avec oblitérations linéaires diverses. 
Est jointe lettre avec 16 II, grille + cachet linéaire. A voir.

100 

137 lot * 8 lettres diverses dont remboursements. A noter N° 36 + 32. A étudier. 100 

138 lot 8 85 valeurs avec oblitérations sélectionnées. Linéaires, cachets centraux de divers 
groupes etc. Notons N° 37a et 51b (signés + constats); 41b (attesté); 42 x 3 (signés) 
etc. Mérite grande attention, superbe qualité.

300 

TYPE CHIFFRE

139 54 CP 5 cts papier blanc, carte cachet Solothurn 29.7.82. Belle qualité. 70 

140 63 A ** 15 cts jaune, belle nuance et bien dentelé. 100 

141 64 B x 4 **/* Bloc de quatre, 2 x ** et 2 x *. Léger «Abklatsch» au verso. 100 

142 lot */8 Papier blanc. 1 x 54 *; 5 x 54, 2 x 55 et 5 x 56, tous oblitérés + un ensemble *  
type A et B sur plaquette. Forte valeur catalogue. Mérite intérêt. Avantageux.

350 

143 lot 8 Plusieurs centaines de timbres sur plaquettes et dans enveloppes. Belle sélection 
d’oblitérations pleines. A noter série 53-57, papier blanc. Source de trouvailles.  
Mérite attention.

200 

144 lot */ 
CP

+ 250 lettres, documents divers, y compris avec N° 53-57 papier blanc. 
Remboursements, recommandés, multiples, 2 couleurs etc. A étudier avec intérêt. 
Forte valeur catalogue.

300 

Ex 136
Ex 137 Ex 138

Ex  
142

Ex  
143141

140

139

Ex 144
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HELVETIES « DEBOUT »

145 67 Aa * Isolé sur lettre Genève 2.7.83 pour ETATS-UNIS (New-York) ré-affranchissement 
américain pour réexpédition dans le Massachusetts. Jolie lettre affranchissement  
2 pays. Peu commun. Marques de voyage.

120 

146 69 A x 2 + * + 63 A. Bel affranchissement 95 cts, lettre-valeur Bern 7.7.89 pour ALLEMAGNE. 100 

147 70 A x 5 + 
+ 66 A et 60 B

* Bel affranchissement composé, Fr. 2.75 sur remboursement Solothurn 11.7.88 pour 
Bärschwil. Légères froissures normales pour ce genre de document. Peu commun 
et belle qualité.

220 

148 72 Aa x16 
+ 71 Ab x 3, 
70 Ca, 66 + 

doc. 69 Da, 60 Bb. Affranchissement Fr 52.15 sur bulletin expédition Genève 7.11.95, 
vraisemblablement transfert d’argent en Suisse. Verso collé sur papier neutre. Majorité 
des timbres avec défauts. Néanmoins assez exceptionnel, attesté Guinand.

100 

149 72 Ab + doc. + 71 Db, 68 Dc x 2. Bulletin d’expédition, Fr. 4.60, St-Gallen 20.1.99 pour GRANDE-
BRETAGNE (Londres). Belle qualité. Signé et attesté Guinand.

100 

150 72 A /70 D doc. Affranchissement Fr. 3.50 sur bulletin d’expédition 23.4.98, agence postale en Italie de 
Chiavenna. Plis usuels sur document attesté Guinand. Légère imperfection sur 70 D.

100 

151 67 B * Cachet Ambulant 29.7.89, réexpédition sur lettre de Paris 8.7.89 pour Aix-les-Bains. 
Verso cachets Aix-les-Bains, Ambulant puis destination finale Chêne Bourg 24.7.89. 
Bel affranchissement 2 pays.

100 

145

146

147

148

150
151

149
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152 69 B /60 Ad * Affranchissement 45 cts, Andelfingen 23.12.89 sur lettre remboursement locale. Cachet 
linéaire Alten. Belle qualité. Lettre raccourcie en haut. Bon état. Attestation Renggli.

300 

153 69 + 70 B 8 2 valeurs bien dentelées, cachets propres et centrés. Belle qualité. 300 

154 70 B * Bien dentelé, Cavigliano 19.5.90, rdé pour ITALIE (Belluno). Jolie lettre au tarif attestée 
Guinand et Eichele. Signé Guinand.

250 

155 68 C GS 1893, 68 C sur entier illustré Jubilé (N° 30), recommandé, Zürich. 1 x pour AUTRICHE 
(Graz) et 1 x pour ALLEMAGNE (Leipzig, refusé et retour). Belle qualité.

150 

156 68 C + * + 66 c x 2, 60 A. Bel affranchissement 3 couleurs, rdé, Territet 7.10.92 pour FRANCE 
(Paris). Cachet rouge «Paris- étrangers chargements 8.10.91.

100 

157 68 C x 2 + 
67 C

* Bel affranchissement 85 cts, remboursement Monthey 11.3.95 pour Vouvry.  
Belle qualité. Signé Guinand.

100 

158 69-70 Cb + 
60 Ab

* Affranchissement 95 cts, lettre valeur Genève 9.4.94 pour FRANCE (Rouen). Au tarif. 
Belle qualité. Signé et attesté Guinand. Coin inférieur droit de la lettre, fragilisé.

150 

159 70 Ca + Remb.+ 58 Ab, 59 Ac, 61 Ad x 2. Affranchissement 75 cts (4 couleurs/5 valeurs), carte 
remboursement Aarau 7.6.93 pour Zofingen, au tarif. Les 58 A et 70 C présentent une 
dent courte sinon très belle qualité. Attestation Guinand.

120 

160 69-71 D + 
60 Bb

CP Affranchissement Fr. 1.95, 4 couleurs, Basel pour Zürich 28.5.98. Le 5 cts est défectueux 
sinon bon état de conservation. Peu commun et attractif. Attestation Guinand.

100 

152

153

154

Ex 155

156

157

158
159

160
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161 71 Db + 
74 Eb

doc. Fr. 1.50 sur bulletin expédition. Cachet agence suisse de Domodossola 1901 + cachet 
douanes suisses Gondo. Pli vertical sur document. Signé et attesté Guinand.

100 

162 69/71 D + CP + 60 Bd. (71 Dc / 69 Db). Remboursement Fr 1.45, Basel 18.10.98. L’oblitération 
indiquait 18.3.99 et la date a été corrigée manuellement. Bon état de conservation. 
Signé et attesté Guinand.

120 

163 71 D x 4 + doc. + 66 D et 69 D. Affranchissement recto-verso, bulletin d’expédition Bussigny 12.12.98 
pour GRANDE-BRETAGNE (Londres). Défaut de dentelure sur une valeur.

100 

164 72 Da x 4+ 
74 Dd +

doc. + 75 Db x 2 et 69 Eb. Bel affranchissement, Fr. 14.90, tarif pour 2 colis 16 et 17 Kg. 
Légers défauts sur 2 valeurs sinon bon état de conservation. Attestation Guinand.

140 

165 75 Da x 3+ doc. + 74 Ed. Affranchissement Fr. 3.50, tarif colis 6 kg. Teufen 9.12.03 pour  
GRANDE-BRETAGNE (Londres). Bon état de conservation. Signé et attesté Guinand.

100 

166 66 Ed ** 20 cts, belle nuance brunâtre, parfait état. Signé et attesté Guinand. 100 

167 68 Ea * 30 cts, brun orange foncé, impression floue, gomme originale, bien dentelé, bon état 
de conservation. Signé Zumstein / Guinand + attestation Guinand.

150 

168 69 E ** Belle qualité. Attestation Renggli. 70 

169 74 Ec **/* Bloc de quatre, cases 63-4 et 73-4, planche IIa. 3 exemplaires **, belle qualité de 
dentelure et centrage. Signé et attesté Guinand.

100 

170 72 F 8 Fr. 3.- brun clair, 83e timbre de la planche, cachet bien lisible St. Gallen 2.11.01. 
Authentique et sans réparation. Rare, très bon état de conservation. Attestation Guinand.

2’600 

171 88 A. 2.50 8 HELVETTA. Variété bien visible, cachet central Gräc.. 18.4.07. Belle qualité. 100 

161

162 163

164

165

166 167 168 169 170 171
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172 88 Ab. 2.50 * HELVETTA. Lettre locale, rdé, Basel 25.5.07. Frais de nuance, dentelure intacte, lettre 
propre avec jolie oblitération. Signé Moser et Guinand + attestation Guinand.

300 

173 88 Ab. 2.50 * HELVETTA. Isolé sur lettre remboursement Ersingen 16.1.07, légèrement raccourcie 
en haut. Variété bien dégagée. Bon état. Signé et attesté Guinand.

250 

174 89 A x 4 ** Bloc de quatre, large bord de feuille inférieur, très belle qualité. Signé et attesté Loertscher. 380 

175 92 A ** Bel exemplaire, case 110/IIb, retouche 3.05/II, frais de couleur, belle qualité.  
Attestation Loertscher.

140 

176 93 A + * + 8 valeurs «Chiffres». 78 cts Arosa, rdé, 15.12.06 pour ALLEMAGNE (Hanovre). 
Tarif du 1.7.75 : 75 cts. Angle arrondi sur une valeur (2 cts) sinon bon état de 
conservation. Bel affranchissement spectaculaire de 9 timbres. Attestation Guinand.

150 

177  92 C x 4 * Bloc de quatre, cases 29-30 et 39-40, planche IIB. Variétés 2.02/II (cases 29/39). 
Dentelure gauche irrégulière mais complète (variété 1.52). Belle qualité.  
Signé et attesté Guinand.

320 

178 99 B 8 Fr. 1.- carmin, papier mêlé, oblitéré proprement et légèrement par le cachet Lausanne 
10.3.09. Bien centré et dentelé. Très bon état de conservation. Signé Moser et 
attesté Moser et Eichele. SBK 2018 : Fr. 10’000.-. Rare.

2’600 

179 100 Ba x 4 **/* Bloc de quatre, cases 77-8 et 87-8, planche Ib. Retouche 3.01/I (cases 77 et 87-88), 
défaut 2.46/I (case 77). 3 timbres *, 1 valeur **. Belle qualité. Signé et attesté Guinand.

270 

180 lot 8 8 valeurs et 2 paires avec cachets agences postales suisses à l’étranger.  
TIRANO, MOREZ, CALICO etc.

100 

181 lot 8 18 valeurs isolées et 9 documents. Belle qualité. A noter N° 66 B; 69 B; 70 Ba; 89 A;  
et 92 A signés et attestés Guinand. Sont joints 9 «Chiffres» avec cachets centraux.

300 

172

173
174

175

178

176

177 179

Ex 180

Ex 181
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182 lot */ 
GS

130 documents divers. Affranchissements isolés (89 A …), multiples, avec «Chiffres», 
plusieurs couleurs (69 C + …), variétés, destinations. Quelques attestations.  
Belle qualité générale. Très forte valeur catalogue. Mérite grand intérêt.

2’200 

183 lot doc. 15 mandats internes, affranchissements divers dont 2 x 89 A. (13 x HD et 2 x Chiffres). 200 

184 lot 8/ 
frag. / 
doc.

Superbe ensemble dans classeur. Timbres isolés et sur fragments avec oblitérations 
choisies et centrales, lettres et documents avec affranchissements isolés, plusieurs 
couleurs, recommandés etc. Quelques divers et destinations. Mérite grand intérêt.

650 

185 lot doc. 4 documents divers dont 69 D sur document officiel + Tüblibrief 25 cts, 1892, 
pour FINLANDE. Attrayant.

150 

186 lot 8 Classeur contenant ~1470 timbres avec oblitérations choisies, triés par N°  
+ 295 Helvéties assises dentelées. Un super ensemble, catalogue + CHF 50’000.-. 
A noter 130 x 97 A et 27 x 89 A. Quelques signatures Berra.

2’000 

187 lot 8 + Plusieurs centaines d’exemplaires, tous types, dans classeur et plaquettes. 
Oblitérations en majorité soignées avec lieux et dates lisibles. Quelques paires 
et bandes, quelques **/* et quelques signatures et attestations. Nuances diverses.  
Très forte valeur catalogue. Mérite étude attentive.

300 

Ex 182

Ex 183

Ex 184

Ex 185

Ex 187

Ex 186
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SUISSE

188 107-14 x 50 ** Helvétie à l’épée. Ensemble de demi-feuilles, belle qualité. Sur 1 ou 2 demi-feuilles,  
1 ou 2 valeurs * sinon parfait état de conservation.

4’000 

189 115 x 100 ** Helvétie à l’épée, Fr. 1.- rare feuille complète de 100 exemplaires. Dentelure parfois 
ouverte sur les bords de feuille verticaux. Belle qualité.

700 

190 115z x 50+ ** + 111z x 50 et 113z x 50. 3 valeurs, papier grillé, en demi-feuilles. Belle qualité. 1’000 

191 116 + 114 ** Fr. 3.-, gomme lisse, + 70 cts. Belle qualité. 300 

192 120-2 x 50 ** 1909, buste Helvétie. Demi-feuilles de 50 exemplaires. Belle qualité. (10 cts,  
une valeur *; 12 cts une valeur avec dent absente).

1’000 

193 127 CP 12 cts, Tell, isolé sur carte remboursement Bern 13.1.15. Belle qualité. 150 

194 128a/c ** Tell, 15 violet, 3 nuances bien différentes. Demi-feuilles de 50 exemplaires. Bel ensemble. 2’000 

195 129 ** Mythen, Fr. 3.- vert, coin de feuille. Très belle qualité. 500 

196 129-31 x 25 ** Mythen 1914, 3 valeurs en feuilles complètes. Rare ensemble. Très belle qualité. 13’000 

Ex 188

191

189

Ex  
190

Ex 192

193

Ex 194

195
Ex 196
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197 140-1 x 50 ** Helvétie à l’épée. 60 et 80 cts. Demi-feuilles de 50 exemplaires. Belle qualité. 1’300 

198 140-1y x 100 ** Helvétie à l’épée. Papier crayeux. 60 et 80 cts. Feuilles complètes de 100 exemplaires. 
Rare.

2’000 

199 140z x 100 ** Helvétie à l’épée, papier grillé, 60 cts en feuille complète de 100. Rare présentation. 
Très léger défaut de gomme sur 3 valeurs.

800 

200 141z x 50 ** Helvétie à l’épée. 80 cts papier grillé. Demi-feuille de 50 exemplaires. Belle qualité. 430 

201 142 x 25 ** Mythen, Fr. 3.- rouge, feuille complète. Très belle qualité. 1’700 

202 143-5 x 50 ** 1919, Paix, feuilles complètes. Légères imperfections sur 1 ou 2 valeurs. 170 

203 156 x 50 ** Helvétie à l’épée, 40 cts bleu-vert, demi-feuille. Quelques dents ouvertes. Bon état. 230 

204 173/5 x 50 ** Tell, 15 et 25 cts en demi-feuilles de 50 exemplaires. Belle qualité. 300 

197

198

199

200

201

202

203204
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205 173z x 4 8 Tell, 15 cts papier grillé, bloc de quatre, cachet central Bern 1935. Belle qualité.  
Signé Berra.

150 

206 174z x 50 ** Tell, 20 cts papier grillé. Demi-feuille. Bon état de conservation. 230 

207 176/ 176z ** Helvétie à l’épée, 40 cts, papier normal + papier grillé. 2 demi-feuilles de 50 exemplaires. 
Belle qualité.

3’000 

208 177-9 x 25 ** Paysages 1928-1931, Rütli et Jungfrau. 3 feuilles complètes. Rare. Belle qualité. 6’000 

209 194-00 x 4 8 1934, paysages. Série en blocs de quatre, cachets centraux ET, 1er Jour, Bern 1. 
2.7.1934. Belle qualité.

150 

210 205y x 4 ** Bloc de quatre, coin de feuille, très belle qualité. 200 

211 205y x 50+ ** 20 cts Levantine en feuille complète de 50 exemplaires. Rare. Parfait état. Sont jointes 
les feuilles des N° 201y; 202y; 204y; 205 Ay, 206y-209y. Très bel ensemble.

3’000 

212 228-38 RM **/8 AUTOMATE. 1939, exposition nationale. Série de 9 valeurs, ** et 8, avec N° au verso. 
(RM 01). Belle qualité.

130 
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213 253c 8 1941, Berne, nuance orange, cachet angle, signé Berra 100 

214 254-256 FDC 1942, matières usagées, bloc de 4 valeurs se-tenant, oblitération centrale 1er Jour, ET, 
21.3.42, Zürich. Courrier local recommandé, cachet arrivée verso.

100 

215 262-74 x 3 8 Pax. 3 séries, oblitérations choisies. 500 

216 281-4 x 13 8 1948, 13 séries avec cachet 1er Jour, ET-voll Postmuseum 27.2.48. Belle qualité. 220 

217 301 x 12 frag. 
/8

Urtype, 12 exemplaires, 6 oblitérés et 6 sur fragments. Belles oblitérations rondes. 
Signés Berra.

100 

218 319 x 2 CMax 1954, Ouverture et Finale. 2 CMax. A noter un billet pelouse pour la finale accompagne 
la CMax. Rare document.

100 

219 355-372 FDC 1960, série sur 4 FDC, recommandés. 100 

220 lot frag. Ensemble de + 340 petits fragments, majorité Tell / Helvéties épée, cachets 
sélectionnés, nombreuses oblitérations pleines et centrées de petits villages. Belle qualité.

100 

221 lot 8 Petit ensemble dès N° 28 jusque l’année 1945, majorité avec oblitérations pleines  
et centrées. Quelques Pro Juventute et divers. A étudier attentivement.

130 

222 lot 8 Ensemble de paires, oblitérations centrales, majorité 1900-1945. Très belle qualité.  
A noter N° 191-193 1er Jour, ET. Quelques PA. Mérite attention.

130 

223 lot 8 Superbe ensemble de + 450 timbres ~ 1907-1945, superbe qualité. Cachets pleins 
pour la grande majorité. Des années et des années de recherches pour élaborer  
un tel ensemble.

500 

213
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Ex 233

224 lot FDC Petit ensemble 1952-1961, notamment 316-337, 355-372 et 381-384. Belle qualité. 160 

225 lot ** Ensemble de demi-feuilles, majorité Tell et Fils, quelques divers. A étudier.  
SBK + Fr. 5’700.-.

400 

K – Z – S 
226 K 7 II 8 TETE-BECHE. Oblitération demi-lune Bern Inter. Postwertzeichen Ausst.,  

attestation Rellstab.
200 

227 K 25z ** TETE-BECHE. 20 cts Tell, papier grillé, parfait état, bord de feuille. Attestation Rellstab. 600 

228 Z 31 8 SE TENANT. 1940, cachet Buchs 20.11.40, belle qualité, signé et attesté Liniger. 110 

229 Z 32 8 SE TENANT. 1940, cachet Heiden 12.9.40, belle qualité. Attestation Liniger. 100 

230 S 28 ** PONT. Belle qualité. 300 

231 S 40/42z 8 PONTS. Papier grillé. 2 valeurs, oblitération mécanique Luzern 10.3.34, sans défaut, 
bien dentelées. Signé et attesté Berra. Sont joints S 40/42, même oblitération.

400 

232 S 108-10 8 PONTS. Pro Juventute 2012. Cachets pleins et centrés 1212 Grand Lancy 12-12-12. 100 

233 S 111-13 8 PONTS. Pro Juventute, locomotives. Cachets centrés et pleins Journée du Timbre 2013. 100 

POSTE AERIENNE
234 II + III 8 1913, précurseur Basel. Très bon état. Cachet violet central, belle dentelure, 

attesté Renggli. Est joint précurseur Bern, cachet central, 2 dents émoussées.
200 

235 IV * 1913, précurseur Burgdorf + K 7 III. Bien dentelé, cachet central, lettre propre pour 
Aarberg. Très bon état de conservation. Attestation Marchand.

400 

236 VII * 1913, précurseur Laufen + 124 II, 123 et 125 III. Cachet officiel + cachet postal type b 
sur lettre pour Olten. Petite imperfection haut de la lettre. Attestation Rellstab.  
Bon état de conservation.

600 
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237 IX CP 1913, précurseur Lugano + 125 III. Cachet officiel, carte Aviation militaire. Belle 
dentelure, ensemble très propre, sans défaut, très bon état, attestation Marchand.

600 

238 IX.1.14 CP 1913, précurseur Lugano + 125 III. Non dentelé sur 2 côtés, cachet officiel sur carte  
N° 2. Ensemble très propre, sans défaut, belle dentelure, parfait état, attesté Marchand.

650 

239 XI CP 1913, précurseur Soleure + 125 III. Carte Borer et son monoplan. Cachet officiel,  
belle qualité. Attestation Marchand.

550 

240  1 8 Cachet Töss 14.7.21, belle qualité. Authentique. Attestation Renggli. 300 

241  2 + * 1919, 2 lettres avec N° 2 + compléments. ZH-Lausanne 30.6.19 et cachet Feldpost 
17.6.19. Belle qualité.

200 

242 4z.1.09 GS 20 cts vert sur entier postal, cachet BPA Montreux Marché couvert 23.8.37.  
VARIETE : Couleur de fond déplacée. Beau document.

150 

243  7 x 4 * Bel affranchissement, bloc de quatre, Oerlikon 5.7.29 pour DANEMARK. Belle qualité. 100 

244 24a 8 Surcharge rouge clair, superbe cachet plein et centré Vieux Prés 1936. Une dent très 
légèrement émoussée à droite. Signé Berra. Rare en cette qualité.

300 

245 24a 8 Surcharge rouge clair, cachet angle, belle qualité. Signé Zumstein. 150 

246 24a x 4 8 Surcharge rouge-clair. Bande verticale de 4 exemplaires, cachet Bern 1, 31.12.42. 
Parfait état. Signé Zumstein et attestation Marchand. Est jointe une bande de 4 **, 
signée Marchand.

900 

247 27-34 * Série sur 8 lettres, affranchissements isolés, cachet rouge ZH centenaire 6.3.43. 100 

248 29.2.01 8 Double moletage, dans bloc de quatre, cachet central ZH Riesbach 22.10.54. 100 

249 29.2.01/02 8 Variétés : 2 exemplaires avec toit blanc et 2 exemplaires avec double moletage. 
Cachets propres et légers. Belle qualité.

250 
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250 29.2.02 * Variété : Toit blanc + complément sur lettre rdé Gunten 11.7.47 pour USA (NY). 
Véritable courrier. Belle qualité.

60 

251 41/45 8 2 valeurs avec oblitération ET-voll. Belle qualité. 70 

252 44c x 8 ** Belle nuance «reinblau». 8 exemplaires, Belle qualité. 400 

253 * 1942, découpure d’entier Nhora (35 cts) + complément 5 cts sur lettre rdé 
Schaffhausen 9.12.42 pour Clarens, cachet arrivée verso. Belle curiosité.

100 

254 RF 28. 6.ab * 1928, Zürich - St. Gall et retour. Belle qualité. 100 

255 UF C 32a * ACCIDENT. 1939, 11 août. Luxeuil-les-Bains. Lettre anglaise pour SUISSE (Zürich)  
+ lettre accompagnement des PTT.

100 

256 lot * BALLONS. 1948-1954, 10 vols autrichiens avec ballons suisses. SLH + Fr. 1’100.-. 150 

257 * BALLONS. 1998. Breitling Orbiter 2. Tentative tour du monde. Atterrissage en 
Birmanie. Catalogue Müggler N° 1998-2c/2d.

100 

258 SF 99.1.a * BALLONS. 1999. Breitling Orbiter 3. Tour du monde Piccard / Jones. SLH Fr. 700.-. 100 

259 lot * BALLONS. Château d’Oex. Superbe ensemble de 115 documents et vols divers 
dès 1979 (1re semaine) jusque 2017. Quasi complet, quelques multiples. Nombreux 
documents peu communs. Rarement proposé dans son ensemble.

300 
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260 lot */ 
GS

BALLONS. Plusieurs centaines de vols ballons suisses (quelques étrangers) dès 1909 
dans 6 classeurs. Belle qualité. Mérite intérêt.

350 

261 lot CP + ZEPPELINS. 1929-1938, 14 documents, vols divers, affranchissements Reich (1x USA). 330 

262 Si 119 * ZEPPELINS. 1931, Polarfahrt, 3 lettres (Reich 1, 2 et 4 RM). Cachet F’Hafen 24.7.31, 
2 x pour Léningrad, 1 x pour Malygin. Belle qualité.

500 

263 lot */* Collection * dès N° 1, quelques vignettes + ensemble de 145 lettres, cartes, vols divers 
dès 1913. Belle qualité générale. Mérite attention.

1’600 

264 lot */ 
CP

23 lettres ZEPPELINS + 9 lettres, vols divers dont 1 CATAPULTE, affranchissements 
allemands, ~1925-1936.

800 

265 lot 8 Collection + stock dès N° 1. Très nombreux multiples. Belle qualité générale.  
Forte valeur catalogue. Mérite attention. Avantageux.

650 

266 lot * + 1919-1939, 8 documents divers dont GS pour AUTRICHE (Vienne) avec N° 2. 100 

267 lot * + 1924-1949, 96 documents, vols et affranchissements divers. Mérite intérêt. 500 

268 collection 8 + Collection très complète avec de superbes cachets dont centrés et quelques **.  
N° 1 et 24a signés Berra. Très belle qualité.

1’200 

269 lot */ 
CP

1913-1928, 15 documents vols divers dont Lausanne - Morges 1913, ZH-BE-Lausanne 
30.4.19 (inauguration). Belle qualité.

500 
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270 lot 8/** Petit stock sur plaquettes dès N° 3. Très belle qualité. Forte valeur catalogue. 
Avantageux.

150 

271 lot *+ 1923-1954, 50 documents, affranchissements et vols divers. Très avantageux et 
intéressant.

200 

272 lot *+ 130 lettres, entiers, documents, vols divers dès 1919. Intéressant, varié et belle qualité. 350 

273 lot * + 1919-1949, 28 documents, vols divers. Affranchissements intéressants. Mérite intérêt. 250 

274 lot **/8 Ensemble suivi dès N° 2 avec belle qualité d’oblitérations + ensemble **, dès N° 2 avec 
notamment quelques paires et N° 29 double moletage et toit blanc. 
Belle qualité générale.

200 

275 lot 8 1919-1988, bel ensemble de doubles, dont séries complètes, cachets centraux etc.  
sur plaquettes. SBK ~+ 3’500.-.

200 

PRO JUVENTUTE

276 I - III 8 Précurseurs, série avec cachets Chaux-de-Fonds 1912. Belle qualité. 1’400 

277 III ** Précurseur italien, belle qualité. 200 

278  1 8 1913, cachet ET, 1er Jour, central, Chaux-de-Fonds, 1.12.13. 50 

279 57-60 FDC 1931, série sur lettre rdé Zürich 1.12.31, ET, 1er Jour. Très léger jaunissement sur 
certaines dents. A voir. SBK Fr. 1’200.-.

200 

280 81-84 FDC 1937, FDC, enveloppe neutre, rdé, cachet Postmuseum 1.12.37. Belle qualité. 100 

281 85-88 FDC 1938, FDC, enveloppe illustrée Pro Juventute, rdé, Fribourg 1.12.38. Belle qualité. 130 
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282 89-92 FDC 1939, FDC, enveloppe illustrée UPG, cachet 1er Jour Genève expo philatélique 1.12.39. 130 

283 93-96 FDC 1940, FDC, enveloppe illustrée Pro Juventute, rdé, Fribourg 30.11.40. Belle qualité. 130 

284 98I/99I * 1941, bloc + complément, lettre exprès, 50 cts, Zürich 21.12.41, courrier local. 100 

285 lot */ 
FDC

20 lettres et documents divers dont Vaudoise seule sur lettre (attestation Berra), 
destinations, affranchissements composés etc. A noter FDC 1931, Territet 1.12.31, 
pour CHINE, cachet arrivée verso.

300 

286 lot FDC 1948-1960, 13 enveloppes neutres, séries et cachets 1er Jour, ET, Zürich 24.  
(1953 cachet officiel). Belle qualité.

120 

287 lot */ 
CP

1916-1960, 170 documents divers. Affranchissements isolés, multiples, composés, 
FDC etc. Mérite intérêt. Belle qualité générale.

400 

288 lot */ 
CP

1914-1938, 20 lettres affranchissements divers, dont destinations, recommandés, 
séries, composés et Lucernoise seule sur lettre. Mérite intérêt.

300 

289 lot 8 Petit stock oblitéré 1913-1923 + précurseur français et quelques divers  
dont Pro Patria 1z x 3 + bloc de quatre, Z 23-24 etc. Oblitérations sélectionnées.  
SBK 2018 Fr. + 7’100.-. Très bel ensemble. Majorité signés Berra.

700 

290 lot ** Stock ** 1912-1963. A noter Lucernoise x 3 et Vaudoise x 5 etc. Très avantageux. 300 

291 lot CP/* 1912-1942, 9 documents intéressants. A relever N° II sur carte (léger défaut de 
dentelure), N° 10-11, bloc 1937 x 2, découpés bloc 1941. Mérite intérêt.

220 

292 lot **/*
 +

Très bel ensemble varié comprenant notamment N° III **, attesté, les années 1924  
et 1926 ET sur petits fragments, bloc 1941 oblitéré, affranchissements intéressants etc. 
Très forte valeur catalogue et belle qualité. Mérite intérêt. Très avantageux.

250 
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293 lot ** FEUILLES COMPLETES. 1925, 1927, 1928, 1929, 1930, (x 100) + 1931 (x 50).  
Belle qualité. SBK 2018 CHF 4’450.-.

400 

294 lot ** FEUILLES COMPLETES. 1943 + 1945, 1946, 1947 et 1949. 5 années x 100  
soit 2 jeux de feuilles. SBK 2018 CHF 3’600.-.

350 

295 lot ** FEUILLES COMPLETES. Ensemble de feuilles isolées ou en séries complètes entre 
1917 et 1963. SBK 2018 CHF + 10’300.-. Belle qualité.

750 

296 lot ** FEUILLES COMPLETES. 1950-1963, y compris non luminescent. A noter 1954, 5 cts 
avec double impression.

900 

PRO PATRIA

297  1z x 4 8 1938, bloc de quatre, papier grillé, cachet Aarau exposition 23.9.38, Belle qualité. 
Attestation Renggli.

100 

298  1z x 25 8 1938, papier grillé, feuille complète oblitérée 1er Jour, ET, Postmuseum. Signé Liniger. 400 

299 34-37 FDC 1947, FDC pour GRANDE-BRETAGNE (Londres), rdé, Zürich Fraumünster 14.6.47. 70 

300 38-41 x 3 FDC 1948, FDC, 3 enveloppes neutres, cachet officiel BERN-BERNE-BERNA. Belle qualité. 170 

301 56-60 FDC 1952, FDC officiel BERNA, rdé, belle qualité. 80 

302 66-70 FDC 1954, FDC, cachet officiel BERNA sur enveloppe neutre avec adresse. 70 
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303 lot 8 Petit stock sur plaquettes 1938-1951. Belle qualité d’oblitérations (N° 1z ** x 2).  
SBK 2018 Fr. + 2’800.-.

200 

304 lot ** FEUILLES COMPLETES. 1938-1963, sauf N° 1z et année 1954. SBK + Fr. 11’800.-. 800 

SERVICES
305 10z x 100 8 BIT. Helvétie à l’épée, 80 cts, papier grillé. Demi-feuille supérieure et inférieure. 

Superbe qualité. Cachet Genève SDN 1944. Rare.
4’000 

306 57-9 x 25 ** BIT. 1939, sujets symboliques. Feuilles complètes. Belle qualité. 130 

307 57-9 x 25 8 BIT. 1939, sujets symboliques. Feuilles complètes, cachets 15.4.1939. Belle qualité. 320 

308 63-83 x 50 ** BIT. Feuilles complètes (81-83, 2 feuilles de 25). Belle qualité. 800 

309 63-83 x 50 8 BIT. Feuilles complètes, belles oblitérations dont ET, 1er Jour. (81-83, 2 feuilles de 25). 1’000 

310 84-94 x 50 ** BIT. Technique et Paysages. Feuilles complètes. Belle qualité. 1’100 

311 84-94 x 50 8 BIT. Technique et Paysages. Feuilles complètes, cachets 1956. Belle qualité. 1’200 

312 lot 8 BIT. Feuilles complètes. Hautes valeurs (Mythen, Jungfrau). N° 12-14, 29-30 et 48. 
Cachets centraux. Très belle qualité. Rare.

3’500 

313 I - VIII * BIE. Pestalozzi et Père Girard. 8 lettres dont destinations Stalag. Petites imperfections. 140 
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314 V-VIII frag. 
/*

BIE. Père Girard, série sur 4 petits fragments cachet BIE. Est jointe une lettre avec 
Pestalozzi (III) et contenu.

80 

315 IX x 2 ** BIE. Bloc Père Girard, 2 exemplaires. Belle qualité. 100 

316  1-5 8/** OIR. 5 valeurs ** et obl. avec VARIETES 2A.01 (R court) et 2A.02 (I long).  
Belle qualité. Zst spécial CHF 800.-.

100 

317  1-8 x 4 8 OIR. Belle série en blocs de quatre, bord de feuille. Belle qualité. 130 

318  1-11 x 6 8 OFFICE EUROPEEN. 6 séries avec VARIETES A.01-06. Cachets angle. Ensemble 
des 6 variétés. Belle qualité. SBK 2018 Fr. 4’400.-.

400 

319  1-11 x 6 ** OFFICE EUROPEEN. 6 séries avec VARIETES A.01-06. Belle qualité.  
SBK 2018 CHF 3’120.-.

300 

VARIETES

320 131.1.09 8 Jungfrau, double impression, cachet central Genève Gazettes 1919. Belle qualité. 
Signé Moser.

500 

321 248.2.01 ** Pfyffer, double moletage. Parfait état. Signé Moser. 200 

322 261.3.01 8/** Œil ouvert. Tenant à normal, paire oblitération demi-lune, parfait état, signé Berra. 
+ bloc de quatre ** avec variété.

450 

323 261.3.01 8 Œil ouvert. Série en blocs de quatre avec variété dans le 30 cts. Cachets centraux. 
Signé et attesté Berra.

500 

324 279 + **/8 279.2.02, mât manquant, 5 exemplaires dans feuille complète ** + 314.2.02, passager 
clandestin et 319.1.09, Insel Atlantis, les 2 variétés dans feuilles complètes oblitérées.

250 

325 K 33y + z ** Double moletage dans feuilles complètes. 5 feuilles papier y et 2 feuilles papier z. 300 

326 lot **/8 Petit ensemble sur plaquettes. A noter 439.1.09, large dos blanc, sur petit fragment. 350 
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DIVERS

327 8 + 8a (*) FRANCHISE. 1870 et 1882, Genève. Sans gomme. Belle qualité. Rare. 500 

328 FZ 2 ** FRANCO. Belle qualité. 150 

329 2a-d ** KOCHER. Série 5 cts. Belle qualité. 150 

330 22 Da IIN doc. TAXES. 3 exemplaires, utilisés comme timbres-poste + 2 x 71 Ab, 70 Ca, 69 Cb  
et 60 Ab. Affranchissement Fr. 17.95, Meisterschwanden 8.11.1892 pour 
ANGLETERRE. Ensemble propre et frais de couleur, sans défauts (dent un peu courte 
sur 70 C). Document signé et attesté Guinand.

150 

331 lot */ 
CP

TAXES. 65 lettres et cartes toutes époques. (Quelques FRANCHISES et DIVERS). 
A étudier.

130 

LOTS ET COLLECTIONS SUISSES
332 CP/

GS
CARTES POSTALES / ENTIERS. Ensemble, majorité SUISSE avant 1920 dans 
vieil album. A voir.

100 

333 CP CARTES POSTALES. SUISSE. + 100 cartes dont lithos. Varié, belle qualité. 200 

334 CP CARTES POSTALES. SUISSE. ~120 cartes diverses dont lithos. Dès 1893. A étudier. 220 

335 CP CARTES POSTALES. FRIBOURG VILLE ((80) et CANTON (25). A étudier. 100 

336 *+ UPU 1900. ~60 documents divers + quelques valeurs oblitérées dans petit carton. 120 

337 * 1910-1950, ensemble de lettres et documents divers. Quelques affranchissements 
intéressants. A étudier.

150 

338 */ 
FDC

17 lettres / FDC 1919-1963. A noter FDC Pro Patria 1942, Gothard 1932, Comité 
Olympique 1944, UPU 1924. A étudier.

250 

339 8/* 
+

PERFINS. Ensemble sur plaquettes et documents dont «Helvétia debout». Perfins  
et cachets douane. Belle sélection.

100 

340 */ 
GS

Lettres et entiers, qualité diverse entre «Rappen» et «Tell». A voir. ~80 documents 
divers.

100 

341 CMax CARTES MAXIMUM. + 30 cartes intéressantes majorité années 50.  
Nombreuses Pro Juventute.

1’500 

342 8/* OBLITERATIONS. Superbe sélection d’oblitérations pleines et centrées majorité sur 
Helvéties assises et «Chiffres». Quelques divers, Tell, UPU, Helvétia debout etc.  
Très belle qualité. Plusieurs lettres et documents. Mérite grande attention.

400 

343 8/**/* Belle collection 1850-1970, bien suivie avec de nombreux blocs de quatre.  
A noter Pro Juventute, Pro Patria, Poste aérienne, K-Z-S, Services et divers. 5 reliures 
et 3 classeurs. Très forte valeur catalogue. A voir absolument.

1’000 
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344 8/*/** Collection dans reliure 1843-1963. Qualité diverse. A étudier. 19e siècle bien 
représenté. Quelques attestations. Très avantageux. Selon fournisseur SBK 2018  
+ Fr. 30’000.-.

2’000 

345 8 + Soldes divers. Plusieurs classeurs dans carton. Dont Poste aérienne, blocs-feuillets, 
belles oblitérations, variétés, etc.

350 

346 */ 
CP

Ensemble de documents dans classeur dont blocs-feuillets (Naba, Colombes etc.), 
Journées du Timbre, quelques Poste Aérienne. Belle qualité.

250 

347 * + Ensemble de lettres, timbres et documents toutes époques dans classeur. Intéressant. 200 

348 */8 CARTES FETE NATIONALE. + 100 cartes ~1910-1925 dont cachets 1.8.  
Belle qualité générale.

100 

349 * + Classeur mixte, toutes époques. A étudier. 180 

350 doc.+ CHEMIN DE FER. 33 lettres de voiture et 30 fragments avec timbres de chemin de fer. 100 

351 * 1911-1949, 94 lettres recommandées, divers tarifs, affranchissements variés dont bloc 
Pro Patria 1942. Belle qualité. Peu commun et intéressant.

350 

352 **/8 Petit ensemble sur plaquettes dont K 11 x 5; 163-5y x 2; PA 24a; PA 2 en bloc de quatre; 
125 III x 3; tous ** + divers. Belle qualité. SBK 2018 + CHF 4’900.-.

400 

353 8 FISCAUX. Ensemble divers dans classeur. Nombreux multiples canton de Berne. 
Quelques documents. A voir.

100 

354 **/8 SERVICE. DIFFERENTS OFFICES. Dès 1944, belle qualité dans classeur. SBK 2018 
+ Fr. 3’600.-.

400 

355 **/*/8 BLOCS-FEUILLETS. 1938-1955. A noter Pro Patria 1940 (2 x 8), Don Suisse (2 x **) 
etc. Avantageux.

350 

356 */ 
CP

REMBOURSEMENTS. 1865-1955, 104 documents affranchissements divers.  
Bel ensemble.

250 

357 8/*/ 
**

Belle collection de blocs-feuillets, oblitérée et neuve dès 1934, y compris 1940 et 1941 
+ sélection de lettres dont PJ II, PJ 3 et 6 seuls sur lettre, affranchissements variés, 
cachets de remplacement, cartes Fête Nationale, lettres avec Helvéties assises et 
debout. Belle qualité et avantageux. A voir absolument.

2’000 

358 ** Stock Pro Juventute et Pro Patria + divers sur plaquettes. Forte valeur catalogue. 
Quelques bons timbres. Avantageux.

150 

359 8 Stock sur plaquettes, HELVETIES A L’EPEE, TELL et FILS DE TELL. Superbe qualité 
d’oblitérations, nombreuses pleines et centrées. A noter 36 x N° 107, signés Berra.  
Des années de recherches pour constituer un tel ensemble. Doit susciter grand intérêt.

300 
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360 8 POSTE AERIENNE et PRO JUVENTUTE. 1915-1943. Petit ensemble PA  
(SBK Fr. 2’900.-) et stock PJ (SBK Fr. 5’000.-). Belle qualité d’oblitérations. Quelques 
divers dont PRO PATRIA. A saisir. SBK 2018 Fr. + 8’200.-.

700 

361 **/8 Ensemble sur plaquettes dès UPU. Nombreuses Helvéties à l’épée et Tell dont blocs 
de quatre, Pax, quelques blocs oblitérés (Don Suisse, Lunaba etc.) et variétés dont 
Munot double moletage ** (368.2.01). Très forte valeur catalogue.

300 

362 */8 Collection 1850-1964 sur pages Yvert. A noter 9 x 16 II, quelques «Rappen», 53-57,  
66 B - 71 B, Pax, quelques PA, Services et Taxes. Quelques lettres «Rayon - Rappen», 
qualité diverse, marques de scotch. Forte valeur catalogue. A étudier attentivement.

1’100 

363 * + Petit carton digne d’intérêt. A découvrir avec attention. 200 

364 ** Très belle collection 1907-1963, y compris poste aérienne et blocs-feuillets.  
Selon fournisseur SBK 2018 + Fr. 11’000.-

1’300 

365 ** + SERVICES. Ensemble suivi, majorité ** dont OFFICE EUROPEEN, dès 1948. 
Quelques oblitérés + TAXES et FRANCHISES. A étudier. SBK + 2’700.-.

350 

366 8 Petite collection à étudier, 1890-1980. Avantageux. 180 

367 8 + Intéressant petit carton toutes époques. A étudier. 200 

368 * + Carton surprise. Le plaisir de la découverte. 200 

369 ** + Timbres et lettres toutes époques. Carton à étudier avec attention. 200 

EUROPE

ALLEMAGNE, BELGIQUE

370  4 I x 5 8 BAYERN. 6 Kr. 1849, type I, 5 exemplaires bien margés, belle qualité. 180 

371  2 I * OLDENBURG. Isolé sur lettre, Sande pour Willmund. Postanlage Fedderwarden, 
ovale en bleu. Trace pli horizontal. Signature Lange et constat Eichele.

100 

372  3 I x 3 frag. OLDENBURG. Isolé + paire sur 2 petits fragments. Belles marges, sans défauts. 
Cachets Jever et Berne. Signatures Kohler / Lange + constats Eichele.

200 

373  8 x 2 * OLDENBURG. 2 valeurs, bien margées, cachet rectangulaire Jever pour Weimar. 
Différents cachets transit verso. Bon état de conservation. Signature Stock et Friedl. 
Attestation Eichele. Rare affranchissement.

1’200 

374 10a 8 OLDENBURG. Bien margé, belle nuance, cachet bleu Oldenburg 1/12. Sans défauts. 
Signé Richter, Zumstein + attestation Eichele.

200 
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375 10a 8 OLDENBURG. Belles marges même si étroite en bas. Cachet rectangulaire  
Berne centré. Bon état de conservation. Signé Grobe. Attestation Eichele.

300 

376 11a x 2 8/ 
frag.

OLDENBURG. 2 exemplaires. 1 x sur fragment, larges marges, cachet partiel circulaire 
Oldenburg; 1 x oblitéré Varel, marges étroites, signé Zumstein et Schlesinger.  
2 x constat Eichele.

250 

377 13 * OLDENBURG. Bel affranchissement double port, bien margé, très léger pli angle 
inférieur droit, cachet Cloppenburg 24/5. Marques de voyage. Signé Friedl 
et attesté Eichele.

350 

378 15 B frag. OLDENBURG. Petit fragment, cachet bleu Brake 28/3, linéaire encadré, belle qualité. 
Constat Eichele.

150 

379 lot 8/ 
frag.

OLDENBURG. Mi 13 + 17 A sur petit fragment (léger défaut sur 17 A mais très rare 
combinaison); 16 Ab x 2 sur petit fragment; 16 Aa oblitéré. Intéressant. 
3 x constat Eichele.

200 

380 lot 8/* REICH. Block 3, Ostropa, parfait état, attesté Schlegel. WÜRTTEMBERG 
OCCUPATION FRANCAISE. Ensemble de lettres dont 2 x 40 A - 43 A. SAAR. 
Ensemble de lettres dont 206-225; FDC, 265-6, 309-13 et 351-3. Très avantageux. 
Belle qualité. Mérite attention. A saisir.

200 

381 272 A-K ** BELGIQUE. Orval avec surcharge. Belle qualité. Yvert € 1’850.-. 350 

382 363-374 8 BELGIQUE. Série Madone. Beaux cachets, belles qualité. € + 1’060.-. 240 

383 150-163 * BELGIQUE. Croix-Rouge (160-162 **), belle qualité. € 2’000.-. 350 

FRANCE

384 * 1870, lettre Annecy pour St-Maurice sur Moselle (Vosges), 15.9.70, en franchise. 
Grand cachet aigle couronné du 21e régiment d’infanterie de ligne. Belle qualité. 
Attestation Fourcault.

100 

385 19-24 (*) Napoléon non lauré. Considérés sans gomme. Belle qualité. Opportunité à saisir. 300 

386 240 x 6 ** Merson, bloc de 6 avec bord de feuille. Belle qualité. 200 

373

375 376

377

378

Ex 379

Ex 380Ex  
381

Ex 
383

Ex 382

384 386
Ex 385



38

387 252/252a ** Le Travail. Type I et II en paire. Bloc de 4 paires, gomme normale d’époque. Belle qualité. 500 

388 1404 Ep. L. 1964, protection civile. Epreuve de luxe + bande d’essai d’impression (5 valeurs). 100 

389 CP LIBERATION. De Gaulle, 2 valeurs sur 2 cartes avec cachet Lyon 9.12.44.  
Peu commun. Répertoriées dans catalogue Meyer.

200 

390 collection 8/ 
doc.

Belle collection personnalisée au type PAIX. A noter plusieurs destinations 
intéressantes (CHINE, LIECHTENSTEIN, SUISSE etc.), censures, affranchissements 
variés, bandes publicitaires etc. Mérite intérêt.

250 

391 collection 8 Collection oblitérée ~1925-2000. Quelques bons timbres dont blocs 1-3 (légers défauts 
sur N° 2), PA 14-15, exposition Le Havre 1929. Bien suivi. A étudier attentivement.  
3 reliures. Avantageux.

500 

EUROPE DIVERS
392 lot * ITALIE. 1942-43. 10 lettres et 2 entiers. Correspondance en français d’un soldat en 

Croatie. Intéressante documentation pour SUISSE (Chaux-de-Fonds).
200 

393 lot * + ITALIE. ~1910-1950, 50 lettres, cartes, entiers pour SUISSE. Intéressant. Ne pas négliger. 160 

394 PA 1-16 + 8 LIECHTENSTEIN. + PA 9-13z. Belle qualité d’oblitérations. Opportunité à saisir. 350 

395 lot * + LIECHTENSTEIN. ~1937-1959, 48 lettres, FDC, remboursements, quelques vols. 200 
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396 lot */8 LIECHTENSTEIN. Belle collection 1912-1976, y compris bloc Vaduz *. 
Belle qualité générale. A étudier. (Photo page 38)

1’000 

397 lot 8 + LOMBARDO-VENETIE. Etude N° 1-5 (90 pièces) + divers (80 timbres).  
Très forte valeur catalogue. A étudier avec attention.

1’700 

398 lot 8/* LOMBARDO-VENETIE. Petit ensemble sur plaquettes. Mérite intérêt. 400 

399 3 x 8 + 8/ 
frag.

LOMBARDO-VENETIE. Yvert 3 x 8 et 4 x 2. Très belles marges et oblitérations.  
Mérite intérêt.

150 

400 lot 8 + LOMBARDO-VENETIE. Entre Yvert 1 et 27. Petit ensemble y compris quelques 
AUTRICHE. Bonne qualité générale. Oblitérations variées.

400 

401 27 x 2 +26 frag. LOMBARDO-VENETIE. 2 petits fragments avec N° 26 + 27 en paire.  
Cachets Bucarest et Constantinople. Peu commun. Belle qualité.

150 

EUROPE, LOTS ET COLLECTIONS DIVERS
402 */8 ALLEMAGNE. ANCIENS ETATS. Ensemble de + 320 valeurs diverses,  

qualité variable. Très forte valeur catalogue. A étudier attentivement.
800 

403 * + ALLEMAGNE. III REICH. Quelques lettres, cartes, photos, documents et timbres divers. 100 

404 **/*/8 ALLEMAGNE DE L’EST. Bel ensemble dès la zone d’occupation soviétique. 
A noter série Mao **, blocs Marx etc. Très complet. Quelques divers. A étudier.

200 

405 ** ANDORRA. Stock dans pochettes 1948-1994. Quelques * au début. Belle qualité. 
Yvert € + 2’000.-.

200 

406 **/*/8 BELGIQUE. Belle collection 1910-1960 dans 2 reliures. Bien suivi. A noter nombreux 
blocs, «5» Franken *, Série Roi casqué, Orval, Mercier et Madone. Belle qualité générale. 
Yvert € + 14’000.-.

1’800 

407 8 ESPAGNE. Ensemble toutes époques dont 6 x N° 1. Quelques divers. 4 reliures et 
classeurs.

100 

408 ** FRANCE. 1941-1959, ensemble sans PA dans reliure. Belle qualité. Avantageux. 250 

409 **/* FRANCE. Collection personnalisée, par thèmes avec quelques explications, 1900-2000. 
Très forte valeur catalogue. 10 albums.

600 

410 8 FRANCE. Collection en 3 reliures, 1849-1996. Quasi complet sauf blocs pour  
1932-1996. Avant 1900, bien représenté dont Yvert 2b et 33. Selon fournisseur  
€ + 13’000.-. A étudier attentivement.

800 

411 ** GROENLAND. Stock 1938-2001 dans pochettes. Peu commun. A étudier.  
Yvert € ~3’900.-. Quelques * au début.

300 

412 */CP  
+

HELIGOLAND. Petit ensemble avec timbres, cartes postales, entiers. Toutes époques. 
Peu commun. A étudier.

120 
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413 **/*/8 LIECHTENSTEIN. Ensemble sur feuilles 1912-1984 avec poste aérienne, Services, etc. 
A étudier. Belle qualité générale.

200 

414 8 LIECHTENSTEIN. 1924-1958 y compris poste aérienne et quelques divers.  
Belle qualité générale. SBK 2018 Fr. + 5’800.-.

600 

415 ** LUXEMBOURG. Collection dans 2 reliures, 1936-2005. Belle qualité. Yvert € + 5’000.-. 600 

416 ** + LUXEMBOURG. 1945-2008, quasi complet. Belle qualité. 2 reliures. Sont joints 
un ensemble oblitéré 1945-1977 et ** 1961-2001 + quelques divers. Yvert selon 
fournisseur € + 8’000.-.

700 

417 ** LUXEMBOURG. Stock 1956-1989. Forte valeur catalogue. Classeur à étudier. 350 

418 */**/8 PORTUGAL. Ensemble intéressant et de belle qualité, 1853-1987 dans 2 reliures. 
Nombreux anciens. Yvert + € 6’500.- selon fournisseur. Mérite intérêt.

450 

OUTRE – MER 

419 lot * BRESIL. 28 lettres poste aérienne (Condor / Zeppelin) ~1933-1941 pour ALLEMAGNE. 
Quelques censures. Affranchissements intéressants. Belle qualité générale.

170 

420 lot * + DIVERS. 100 lettres et documents toutes époques pour SUISSE. Intéressant. 120 

421 lot * DIVERS. 10 lettres pour SUISSE (Bienne), ~années 40, dont ANGOLA, CONGO 
BELGE, IRAN, THAÏLANDE.

100 

422 lot * + DIVERS. Ensemble de lettres et cartes (110) dont EUROPE. A voir avec attention. 150 

423 33-48 8 GABON. Belle qualité. Cachets propres et bien lisibles. Peu commun. (Photo page 39) 250 

424 lot * INDE / ETATS PRINCIERS. 1888-1927, 3 lettres affranchissements mixtes. A étudier. 100 

425 lot * MONDE. 120 documents pays divers, majorité années 40-50 pour SUISSE. 
Affranchissements variés et intéressants.

130 

426 lot */ 
GS

MONDE. Belle sélection de 112 lettres, cartes, entiers, majorité anciens. A relever NEPAL, 
entiers des COLONIES ALLEMANDES, zeppelins, CHINE etc. Doit susciter intérêt.

500 

427 lot * + PAYS DIVERS. 88 documents toutes époques. Belle sélection. 300 

OUTRE – MER, LOTS ET COLLECTIONS DIVERS
428 ** ALGERIE. 1961-1998, stock important dans 2 classeurs. Quelques valeurs ultérieures. 

Belle qualité. Yvert € + 6’300.-.
500 
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429 ** CAMBODGE + KHMERE. 1951-1995. Stock dans classeur. A étudier. 250 

430 ** CAMEROUN. Poste, PA, BF. Bel ensemble ~1960-1988. Belle qualité. 140 

431 ** CAMEROUN. 1960-1993, bien suivi. 180 

432 **/8 + CHINE. Ensemble toutes époques dont livrets d’années complètes. Plusieurs albums. 100 

433 ** CONGO. ~1960-1987, ensemble bien suivi, poste et poste aérienne. 150 

434 ** HAUTE VOLTA / BURKINA FASO. 1959-1992. Quelques ultérieurs. Bien suivi. 200 

435 **/*/8 INDONESIE. Ensemble 1949-1988 dans 4 reliures. A étudier. 100 

436 ** LAOS. 1951-1997. Stock bien fourni dans 3 classeurs. Forte valeur catalogue. 
Quelques divers dont épreuves de luxe, non dentelés, poste aérienne, etc.

550 

437 ** MALI. 1959-1995. Bel ensemble. 200 

438 8/* /**REUNION. 1885-1947, collection bien suivie. A examiner avec attention. 350 

439 */8 REUNION. 1949-1974. Surcharges CFA. Stock à étudier. 200 

440 ** TAAF. Collection complète jusque 1999, y compris PA. (7 petites valeurs *) sinon **. 1’200 

441 ** TUNISIE. 1956-1996, stock majorité **. Quelques émissions ultérieures. Belle qualité. 350 

442 ** VANUATU. Collection 1980-1999 dans classeur. Exotique et belle qualité. 250 

443 **/* + VIET NAM. NORD + EMPIRE. ~1951-1976. Peu commun. Yvert € ~4’000.-. 500 

444 ** + VIET NAM DU SUD. Stock 1955-1975 dans classeur. Bien suivi. Peu commun. 300 

445 ** VIET NAM. REPUBLIQUE. 1976-1994. Intéressant. Nombreux thématiques.  
Quelques séries non dentelées. Attrayant.

250 

THEMATIQUES
446 lot * + CENSURES. Toutes époques, 112 documents intéressants. 200 

447 lot **/*
/8 +

CIRQUE. Ebauche de collection sur le cirque. 6 classeurs. Nombreux documents  
et oblitérations. Peu commun. Original.

200 

448 lot * GUERRE 14-18. Petite archive, + 100 lettres, majorité suisses et françaises, adressées 
en SUISSE (Neuchâtel). Plusieurs censures. Souvent avec contenu. Intéressant. 

170 

449 lot * + GUERRE 1914-1918. + 130 documents majorité SUISSE et FRANCE adressés  
à Neuchâtel (archive Decoppet). Censures, griffes militaires etc. A étudier.

100 
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